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Skúšobníctvo, posudzovanie zhody a voľný
pohyb tovaru

Od 1. júla 2026 bude do sústavy slovenských technických noriem prijatá
prekladom nová norma STN P ISO/TS 31050 Manažérstvo rizika. Návod na
manažérstvo vznikajúceho rizika s cieľom zvýšiť odolnosť. Táto norma
poskytuje usmernenia na manažérstvo vznikajúcich rizík, ktorým môže
organizácia čeliť v dynamicky sa meniacom prostredí.

V období  od 18.  - 22. mája sa zástupcovia OSEZ zúčastnili Joint Assessment-u
(posudzovanie s EK) v oblasti zdravotníckych pomôcok v Ríme, Taliansku.

Dňa 27. mája sa konalo úvodné stretnutie na Ministerstve dopravy SR                       
v súvislosti s nadchádzajúcim hodnotením Železničnej Agentúry Európskej
únie (ERA) v oblasti Interoperability železničného systému. Prvý júnový týždeň
sa uskutoční preverenie spôsobilosti zamestnancov odboru v danej oblasti.

Dňa 28. mája sa konal Deň skúšobníctva, ktorý bol spojený s udeľovaním ceny
Johanna Wolfganga von Kempelena za skúšobníctvo. Ocenených bolo 8
jednotlivcov a 1 kolektív, ktorých budeme postupne predstavovať aj na našich
sociálnych sieťach.

Kvalita
Podpísali sme s Ministerstvom investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie
SR Zmluvu o poskytnutí nenávratného finančného príspevku v rámci Programu
Slovensko k realizácii projektu „Platforma pre koncové služby práce                                
s technickými normami (PoSS)“.

Dňa 21. apríla sme sa zúčastnili pracovného stretnutia národných
korešpondentov modulu CAF v Maastrichte. 

V dňoch 20. - 21. mája 2026 sme úspešne absolvovali recertifikačný audit
integrovaného systému manažérstva. Certifikačný orgán CERTICOM s.r.o.
preveril pokračujúcu zhodu a celkovú efektívnosť zavedeného systému
manažérstva kvality podľa ISO 9001 a systému manažérstva proti korupcii
podľa ISO 37001. 

Súčasťou výstavy Koleso – vedecká hračka, ktorá sa konala v SNM – Múzeu
kultúry Chorvátov v Devínskej Novej Vsi bola aj Cena Jána Andreja Segnera      
za metrológiu. Výstava prilákala 636 návštevníkov, predovšetkým žiakov
základných škôl z Bratislavy, Šamorína, Čadce a Žiliny. 

Dňa 20. mája sme si pripomenuli Svetový deň metrológie, pripomínajúci
výročie podpísania Metrickej konvencie z roku 1875. Tzv. Dohoda o metre
poskytuje základ pre celosvetový jednotný merací systém, o ktorý sa opierajú
vedecké objavy  a inovácie, priemyselná výroba a medzinárodný obchod, ako aj
zlepšenia kvality života a ochrana životného prostredia. Témou tohtoročného
Svetového dňa metrológie je „Metrológia: Budovanie dôvery pri tvorbe politík“
čo vyzdvihuje úlohu, ktorú metrológia zohráva pri poskytovaní vedeckých
dôkazov a právnych rámcov, ktoré môžu tvorcovia politík využiť na prijímanie
informovaných, transparentných a vymáhateľných rozhodnutí. Pri tejto
príležitosti predseda ÚNMS SR udelil v roku 2026 Cenu J. A. Segnera za
metrológiu. Postupne vám predstavíme metrológov, ktorí boli ocenení Cenou
J. A. Segnera: 

ocenenie bolo udelené pracovnému kolektívu Kalibračného združenia
Slovenskej republiky, cenu prevzali predseda združenia Ing. Miloš Jakab      
a tajomníčka Oľga Novanská,
v kategórii „Jednotlivec“ bola Cena J. A. Segnera udelená Ing. Jánovi Dančovi
za celoživotnú aktívnu činnosť a prínos v oblasti metrológie,
v kategórii „Jednotlivec“ bola Cena J. A. Segnera udelená Mgr. Slavomírovi
Kvasňovskému za celoživotnú aktívnu činnosť a významný prínos v oblasti
metrológie.

Novinky z rezortných organizácií
Členovia medzinárodného tímu evaluátorov organizácie European      
co-operation for Accreditation (EA) preverili v Slovenskej národnej
akreditačnej službe procesy a plnenie požiadaviek normy ISO/IEC 17011      
v súlade s požiadavkami nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (ES)      
č. 765/2008. Výsledky evaluácie potvrdili, že SNAS vykonáva svoju činnosť
nezávisle, odborne a v súlade s medzinárodnými požiadavkami.

Slovenská technická univerzita v Bratislave zorganizovala dňa 28. apríla 2026      
v areáli Slovakia Ring v Orechovej Potôni podujatie „Študuj techniku      
na Slovensku“, určené pre stredoškolákov, učiteľov a kariérnych poradcov.
Cieľom podujatia bolo priblížiť mladým ľuďom technické vzdelávanie      
a predstaviť technické odbory ako perspektívnu voľbu pre budúce uplatnenie.
Jedným z partnerov podujatia bola aj Slovenská národná akreditačná služba.

Európske záležitosti a medzinárodná spolupráca
V dňoch 5. - 6. mája sa v Třebíči v Českej republike uskutočnilo bilaterálne
stretnutie medzi ÚNMS SR a Úřadem pro technickou normalizaci, metrologii               
a státní zkušebnictví Českej republiky (ÚNMZ). Stretnutie nadviazalo                        
na dlhodobú kooperáciu oboch inštitúcií a existujúce medzinárodné dohody             
o spolupráci. 
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